

# 醉美济宁

## 与惠全名酒坊共同游览世界名庄(三)

### 走进西班牙雄鹿堡酒庄(EL COTO DE RIOJA)

本刊 综合

雄鹿堡酒庄(EL COTO DE RIOJA)成立于1970年。酒庄旗下拥有:El Coto(雄鹿堡)、Maximo(马克西莫)、El Mecon(客栈)三大品牌。其中,El Coto(雄鹿堡)是西班牙里奥哈(Rioja)产区第一大葡萄酒品牌。雄鹿堡酒庄(EL COTO DE RIOJA)隶属于巴隆酒业集团(BARON DE LEY)。该集团拥有700公顷以上的精华葡萄园。凭借绝佳的酿酒实力,集团获得了国际性的肯定,并在1997年成功上市,是里奥哈(Rioja)地区最早上市的酒业集团。在全球著名的伦敦国际葡萄酒及烈酒竞赛(International Wine and Spirit Competition)中,雄鹿堡酒庄荣获“西班牙年度

最佳葡萄酒制造商”的殊荣。雄鹿堡酒庄是西班牙最高级别DOC产区里奥哈省中最大的酒庄,而酒庄销售总经理埃里克森先生更是自豪的说雄鹿堡酒庄是欧洲最大的酒庄。而2011年6月在参观法国卡斯特兄弟公司的工厂时,总裁阿兰·卡斯特先生也介绍卡斯特兄弟公司旗下的卡斯特酒庄是欧洲最大的酒庄。两家酒庄到底谁是欧洲最大我们很难考证,就像法国和西班牙都自称自己是最大的葡萄酒生产国一样,一直在争论不休!但雄鹿堡酒庄八万只橡木桶的半地下酒窖确实壮观!埃里克森介绍酒庄更换一次橡木桶的费用高达五百万欧元。雄鹿堡酒

庄最壮观的是瓶储区!几百万瓶灌装好的尚未贴标的裸瓶酒,静静的躺在瓶储区的库房内,要等一年以上才能贴标上市,当然只有里奥哈省的DOC级别的葡萄酒才能有资格瓶储;而法国卡斯特兄弟公司旗下的酒庄几乎没有瓶储区,这一点可能跟泰姆比罗(Tempranillo)这一西班牙独有的葡萄品种绝佳的陈年能力有关吧。

雄鹿堡酒庄在里奥哈产区只有很小的自由葡萄园,绝大部分葡萄收购自里奥哈省农民耕种的葡萄进行加工酿造。作为西班牙葡萄酒唯一的DOC产区,里奥哈省对葡萄的种植过程有严格的法律规范。比如严格控制使用化肥、除少数位于山坡处积水量较少的村庄以外绝对禁止人工灌溉。即使在最干旱的年份,许多的葡萄树被旱死,但西班牙农民也会严格按照法律规定的种植方法严格的种植、控产,保证了雄鹿堡酒庄出产的葡萄酒完美的品质。旧世界的葡萄酒一直是重原料、轻工艺,坚信酿造葡萄酒是一门艺术,讲究天人合一、无为而作,好的葡萄酒是种出来的,这一点在雄鹿堡酒庄能让参观者亲身体会到。雄鹿堡酒庄周围种植的葡萄树大部分树龄在三十

年左右,树龄年轻点的葡萄树也都采用单干双臂的种植方法用以减少产量、控制单株葡萄的质量,而树龄五十年以上的植株只有树干,没有多余的枝条。

参观完酒窖和生产线,我们在酒庄会所内对雄鹿堡酒庄出产的2005年份的葡萄酒进行了品鉴。首先是配甜点、芝士的由100%维奥纳(Viura)酿造的雄鹿堡干白葡萄酒。里奥哈省几乎所有的干白都比较偏酸、香气很淡,我个人对里奥哈的干白葡萄酒不太喜欢。西班牙人对桃红葡萄酒非常偏爱,在接下来参观的其他酒庄内也都有各自生产的独具特色的桃红葡萄酒;雄鹿堡值得骄傲的珍藏级佳酿2005是由100%的泰姆比罗酿造。南欧干旱少雨、偏热的气候使里奥哈产区的葡萄酒正常年份的酒精度在14度以上,香气厚重,黑浆果、黑胡椒的香气持久,感觉非常成熟。

边喝酒边午餐,说是西班牙人特有的就餐习惯,可能读者并不觉得有什么特别,但西班牙人吃午餐平均时间在四个小时左右,可能就算是它的特有之处了吧。不知不觉酒过三巡、菜过五味,酒庄的总经理埃里克森开始又唱又跳、童心未泯,让



莱州市市长孙业宝先生与惠全名酒坊代表共同游览雄鹿堡酒庄



人看不出他就是堂堂雄鹿堡酒庄的当家人,更像是一位偶遇知音的爱酒人士,欢喜之心溢于言表;另一名喜欢攀岩运动的销售总监奥斯卡用最阳光灿烂的笑容欢迎我们这些远道而来的中国客人,耳濡目染,我们也深深沉浸在他们对于葡萄酒的痴迷之中……透过会所阳台,放眼望去白云渺渺,湛蓝的天空下是一望无际的葡萄园,我想传说中的世外桃源也无非如此吧。



## 全兴青花系列诚招济宁县代理商

# 全兴青花 圆润典雅



招商电话: 13508973999

惠全名酒坊

四川全兴酒业有限公司

全兴青花济宁地区总代理

HUIQUAN WINE SHOP

吴泰闸店: 2162269 党校店: 2887000 洸河店: 2073999 红星8号店: 2351919 科苑店: 2321199 邹城店: 5691919